RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA – VII. RAZRED 
XVII. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2012.)                                                                DRŽAVNA RAZINA

Test ima 38 zadataka. Točni odgovori vrijede ukupno 100 bodova. Bodovna vrijednost zadataka napisana je u kvadratiću kraj zadatka. Alternativno točno rješenje napisano je u zagradi.

1.      a) Šibenska     molitva

         b) Valunska    ploča

         c) Senjski        misal
         d) Istarski        razvod

         e) Povaljska    listina    

· Zadatak vrijedi  2 boda.

           1 pogrješka – 1 bod


2. Senj, Kosinj, Rijeka

· Zadatak vrijedi  1 bod.
3. a) Marka Marulića  

· Zadatak vrijedi  1 bod.   

4.  d) dalmatinskim                                                                                                        

· Zadatak vrijedi  1 bod.   

5. c) čakavskom i štokavskom narječju  

· Zadatak vrijedi  1 bod.

6. Kratka osnova horvatsko-slavenskog pravopisanja
·  Zadatak vrijedi  1 bod.   

7. a) Juraj Habdelić           2.                                                 

    b) Ivan Belostenec        3.                                       

    c) Jakov Mikalja           1.                                                                                                                                       

· Zadatak vrijedi  2 boda.

           1 pogrješka – 1 bod


 8.  b) Poreč, 24. travnja 2012.

· Zadatak vrijedi 1 bod.
9. Pripovjedač Viktor Car Emin ispripovijedao je  pripovijetku opisujući djelić 

 života siromašnoga dječaka suosjećajući s glavnim likom ovoga djela.                                                                                                                                                                                                                                                          

· Zadatak vrijedi  2 boda.
1 pogrješka – 1 bod


10. Noge čvršće spleo cvokoćući od hladnoće, obujmio jarbolić kao majčicu bojeći se da ga u taj čas ne ščepa jači val. 
· Zadatak vrijedi  2 boda.
1 pogrješka – 1 bod

11. Dječak je s čuđenjem  gledao galamdžije i stidio se svojih cipela s poderanim đonom. Nije pokazivao svoju srdžbu  ni  kada  ga je kolovođa snažno gurnuo.

· Zadatak vrijedi  2 boda.
1 pogrješka – 1 bod

12. a) Viktor Car Emin (Kraj kod Lovrana, 1870. – Opatija, 1963.) bio je  pripovjedač  i     

          dramatičar.

      b) „Njegove su najveće vrline  način i snaga u izricanju”, govorili  su učitelji o Eugenu              

          Kumičiću.

· Zadatak vrijedi 2 boda.                                                                                                                    Svaki točno riješen dio jedan je bod.
13. grad poreč mnogi nazivaju biserom istarskoga i hrvatskog turizma. porečka regija ili poreština obuhvaća obalu od rijeke mirne kod novigrada na sjeveru do mjesta funtane  i vrsara na jugu. ribarsku porečku luku od otvorenoga mora štiti otočić sveti nikola. jama baredine, nedaleko od poreča, prvi je otvoreni geološki spomenik u istri. poseban doživljaj turistima pruža vožnja brodom limskim  kanalom  nastalim djelovanjem rijeke pazinčice. grad je naseljen od prapovijesti, a u rimsko vrijeme  dobiva svoje prve zidine. tada je obzidan s triju strana, a nije obzidan sa zapadne gdje se nalazio neptunov hram. u 3.stoljeću grad je  imao organiziranu kršćansku zajednicu koja  je gotovo potpuno nestala u vrijeme cara dioklecijana. kad je propalo rimsko carstvo, grad je potpadao pod različite vladare i sile. za vrijeme vladavine bizanta u gradu stoluje biskup eufrazije koji daje obnoviti  baziliku po uzoru na bizantske. prepoznatljivost današnjega poreča upravo je eufrazijeva bazilika, uvrštena u bisere svjetske kulturne baštine.                                                                                                                                                                                                                                                                                          
· Zadatak vrijedi  5 bodova.
1 pogrješka – 4 boda, 2 pogrješke – 3 boda, 3 pogrješke – 2 boda, 4 pogrješke – 1 bod

	14. 

rečenica
	razlog pisanja zareza

	Na trgu, gdje vjetrina najjače vije,  upali u blato točkovi seljačkih kola. 
	umetnuta rečenica

	Vrijeme je oštro, gore se bijele,  zrakom oblijeću sve gušće pahulje.
	nizanje

	Osvrće se mališan oko sebe,  no djed se još ne vraća.
	suprotnost

	Čim je dječak okrenuo knjigu naopako, dječaci su mu se počeli smijati.
	inverzija


· Zadatak vrijedi  4 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.  

15. 

	prijedlozi
	za, bez

	prilozi
	tužno, tiho

	veznici
	ali, i

	usklik/uzvik
	eh

	čestice
	li, ne


· Zadatak vrijedi  5 bodova.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.  
16. a) ženska (osoba)
      b) muška (osoba)

      c) ženska (osoba) 

· Zadatak vrijedi 2 boda.
1  pogrješka – 1 bod

17. a) Uza  te sam sigurnija.         

      b) Stavio je knjigu preda se. 

      c) Ljutito je stao  preda nj.                                                                                                                                                                                                   

· Zadatak vrijedi  3 boda. Svaki točno riješen dio jedan je bod.
18. a) Čekao te dugo. 

· Zadatak vrijedi  1 bod.

19. Naišlo ih je desetero (desetoro). Dvojica su ga začuđeno pogledala, a jedan mu je dao knjigu.

·  Zadatak vrijedi  2 boda.

1 pogrješka – 1 bod

20. infinitiv



glagolska imenica

      brojiti



            brojenje

      bojiti



            bojenje

· Zadatak vrijedi  4 boda.

1 pogrješka – 3 boda, 2 pogrješke – 2 boda, 3 pogrješke – 1 bod
21.  

	infinitiv
	imperfekt, 3. os. jd.
	pluskvamperfekt, 2. os. mn.

	oblijetati
	oblijetaše
	bijaste  oblijetali

(bjeste oblijetali )

(bili ste oblijetali )

	futur drugi, 1. os. mn.
	imperativ, 2. os. jd.
	kondicional prvi, 1. os. mn.

	budemo oblijetali
	oblijeći
	bismo oblijetali


· Zadatak vrijedi  6 bodova. Svaki točno riješen dio jedan je bod.
22. Čuje njihovo dovikivanje, okrene se i vidi ih  kako mu prilaze.  

· Zadatak vrijedi  2 boda.
1 pogrješka – 1 bod

23. a) Tko je junak priče?                   upitna zamjenica 

      b) Visoki ga je mrko gledao.         poimeničeni pridjev
      c) Zabavno je čitati.                      glagol u infinitivu      

      d) Prvi će biti pozvan.                   redni broj     

· Zadatak vrijedi  4 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod. 

24. c) Sada je bolje.

· Zadatak vrijedi  1 bod.

25. 

	      imenica


	padež
	služba u rečenici

	(u) prigorju


	lokativ
	PO mjesta (POM)

	Učke


	genitiv
	imenički atribut

	jaz


	nominativ
	subjekt

	kukove

	akuzativ
	izravni objekt


· Zadatak vrijedi  4 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod. 

26. pridjevni atributi:  zanimljiv, istarskoga

      imenički atribut: čovjeka

     prijedložni atribut: o životu

     atributna surečenica: kojega oduvijek cijenim

· Zadatak vrijedi  4 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod. 

27. 

	apozicija
	imenica
	gramatičko obilježje u kojem se ne podudaraju

	općini/općina
	Poreč
	rod i padež (u rodu i padežu)

	poluotoka/poluotok
	Istre/Istra
	rod (u rodu)

	naselje
	Filipini
	rod i broj (u rodu i broju)


· Zadatak vrijedi  3 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod. 

28. a) PO mjesta (POM)

      b) PO sredstva (POS)

      c) PO načina (PON)

      d) PO društva (POD)

      e) PO vremena (POV)

· Zadatak vrijedi  5 bodova.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.
29. izravni objekti:  Kvarner, sjaj, dah
      neizravni objekti:  u (čudesnu) sliku, nam
· Zadatak vrijedi 2 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.
30. a) Ne će se vratiti djed. (Neće se vratiti djed. / Djed se ne će vratiti. / Djed se neće vratiti.)

      b) Hoće li se djed vratiti? (Hoće li se vratiti djed?)
      c) Zar se ne će/neće vratiti djed? (Zar se djed ne će/neće vratiti?)
· Zadatak vrijedi  3 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.                                                                                                                                                                                                                          
31. 

	primjer
	vrsta rečenice

	Svi su mu se smijali, samo su volovi tužno gledali u dječaka.
	isključna (rečenica)

	Niti podigne pogled niti što odgovori.
	sastavna (rečenica)

	U srcu mu se nešto trza,  napunja prozeble prsi, suze naviru na oči.                                                                    
	rečenični niz (rečenica)

	Dječak je okrenuo knjigu naopako, zato su mu se svi smijali.
	zaključna (rečenica)


· Zadatak vrijedi 4 boda.
            Svaki  točno riješen dio jedan je bod.
32. 

	primjer
	vrsta rečenice

	Dok je očima piljio u ona tiskana slova,

dječaci su se nagibali nada nj. 
       
	vremenska (surečenica)

	Mali Učkarić pogleda prema školi odakle se čuo dječji smijeh.
	atributna (surečenica)

	Uz obalu podmuklo mrmori more kao da                                                                              

nekoga kori.                                       
	načinska (surečenica)

	Činilo se da mu dječaci ne će prići.
	subjektna (surečenica)

	Dječaci su imali  tople kabanice koje su im sezale do samih peta.
	atributna (surečenica)

	Misli kako li je on bijedan.
	objektna (surečenica)


· Zadatak vrijedi 6 bodova.
            Svaki  točno riješen dio jedan je bod.
33. a) Preživio sam oluje koje su bile opasne. (Preživio sam oluje koje su opasne.)
      b) Sanjao sam kako ću se vratiti kući. (Sanjao sam da ću se vratiti kući. / Sanjao sam da sam se vratio kući. / Sanjao sam da se vraćam kući. / Sanjao sam kako se vraćam kući.)
· Zadatak vrijedi  2 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.

34. a) jezici      b) jezikoslovac                                             

· Zadatak vrijedi  1 bod.

35. starče – nepostojano a, palatalizacija
      poviču – jotacija

      dječaci – sibilarizacija

· Zadatak vrijedi  4 boda.

Svaka točno riješena glasovna promjena jedan je bod.

36.  a) Izgubio je prijatelja.     

       b) Kasno su stigli.              

· Zadatak vrijedi  2 boda.

Svaki točno riješen dio jedan je bod.
37. a) stupnjevanje 

      b) sklonidba

      c) sprezanje

· Zadatak vrijedi  2 boda.

1 pogrješka – 1 bod

38. Funtana, Kaštelir, Višnjan, Vižinada, Vrsar
· Zadatak vrijedi  1 bod.
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